Bevezetés a szamitaselméletbe 1I1.
2010. APRILIS 26.
10. gyakorlat: Szamelmélet, csoportelmélet

. Oldjuk meg a 6z = 14 (mod 26) kongruenciét kiilonboz6 médokon!
. Hany megolddsa van a 6z = 15 (mod m) kongruencidnak, ha m = 10,18,217
. Oldjuk meg minél egyszeriibben az alabbi kongruenciakat:

(a) 2022 =157 (mod 203),
(b) 3092z = 451 (mod 617),
(¢) 5z =561 (mod 1968),
(d) 105z = 761 (mod 809),
. Csoportot alkotnak-e az alabbi halmazon definidlt miiveletek? Ha igen, akkor vizsgdljuk meg, hogy a csoport
kommutativ-e?

(a) {egész szamok, Osszeadds},

(b) {pédratlan szdmok, Osszeadds},

(c) {pédros szdmok, Gsszeadds},

e) a sikvektorok halmaza; a sikvektorok dsszeadésa.

(
(f
(g) egy tetszbleges X halmaz Gsszes részhalmazainak halmaza; a halmazok szimmetrikus differencidja. (Az

A és B halmazok szimmetrikus differencidja alatt definici6 szerint az AAB = (A\ B) U (B \ A) halmazt
értjuk.)

)
)
)
(d) {2 x 2-es métrixok, matrixszorzas},
)
) egy tetsz6leges X halmaz Gsszes részhalmazainak halmaza; a halmazok unidja.
)

. Csoportot illetve félcsoportot alkot-e az alabbi H halmaz a * miivelettel?

a) H az egész szamok halmaza és az a, b € H szdmokra axb = a+b+ 1, ahol a szokésos Gsszeadas szerepel;

(a)
(b)
(c)
(d) H a 2002 pozitiv osztdinak halmaza és az a,b € H szdmokra a *b = (a,b), azaz a és b legnagyobb kozos
osztdja.

Legyen m egy rogzitett szdm és H = {1,2,...,m — 1}. Tovédbbd a * b = ab (mod m);

H a valés szamok halmaza és axb =a + b+ ab;

. Bizonyitsuk be, hogy minden csoportban (ab)~! =b"1a"1.

Igaz-e, mindig, hogy (ab)~* = a~1b=1?
. Bizonyitsd be, hogy ha G csoportban teljesiil, hogy a2 =1 Va € G-re => G Abel-csoport!

. A G véges Abel-csoport 6sszes elemét Gsszeszorozzuk valamilyen sorrendben. Bizonyitsd be, hogy eredményiil
G-nek olyan elemét kapjuk, amelynek az inverze énmagal



